Гендерные технологии



В программе Вераксы «От рождения до школы» начиная с 1 младшей группы в образовательную область «Социализация» включена задача: формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств, чувства принадлежности к мировому сообществу.


Внедрение гендерных технологий происходит:
- посредством народных игр, сказок, пословиц, поговорок, фольклора; 
Сказки – сильное средство воспитания любви к ближнему. В них отражены не только требования народной морали, но ещё даны образцы нравственного поведения. Доступны и близки детям                                                                                                             старшего возраста русские народные сказки: «Крошечка – Хаврошечка», «Морозко», Рукодельница и Ленивица», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», « Иван – царевич», «Царевна – лягушка», «Кощей бессмертный», «Финист – ясный сокол», «Каша из топора», «Илья Муромец» и д.р;                                                                                 

младшего возраста: «Колобок», «Волк и козлята», «Кот, петух и лиса», «Гуси – лебеди», «Снегурочка и лиса»,«Теремок» , «Рукавичка», «Маша и медведь», «Три медведя» и д.р.


Мальчиков и девочек сказки учат послушанию, уважению друг к другу, любви к земле родной, народу, почитать родителей, быть добрым, справедливым.
Пословицы и поговорки – это своеобразный моральный кодекс, свод правил поведения. Использую, при возможности, в течение  дня (картотека). 

Пословицы и поговорки о труде

Кончил дело — гуляй смело.

Терпенье и труд все перетрут.

Без труда не выловишь и рыбку из пруда.

    Мала пчелка, да и та работает.

Усердная мышка  и доску прогрызет.

Пословицы и поговорки о дружбе

Друга ищи, а найдешь — береги.

Друг познается в беде.

Старый друг лучше новых двух.

Пословицы и поговорки о речи

Слово — не воробей: вылетит — не поймаешь.

Держи язык за зубами.

Язык мой — враг мой.

Пословицы и поговорки о пище

Голоден, как волк.

Сладкого досыта не наешься.

Пословицы и поговорки о времени

Тише едешь — дальше будешь.

Поспешишь — людей насмешишь.

    Делу время, потехе час.

Народные игры носят опережающий характер в плане проигрывания самых разнообразных сторон жизни. С удовольствием использую в образовательном процессе игровое моделирование и прогнозирование ситуаций.

Прогнозирование – детям предлагаются ситуации, в которых необходимо спрогнозировать свои действия. Используется метод проблемной ситуации «Прежде чем что – то делать, подумай: кто ты – мальчик или девочка? Как необходимо вести себя мальчику (девочке), чтобы не случилось неприятностей?» 
Например:
-Таня и Катя не поделили коляску. 
. Что может произойти, если никто не уступит?
. Как исправить такое положение?

Моделирование – каждая ситуация включает проблему и ряд действий, где ребёнку предоставляется право выбора.
Например:
- У Марины день рождения. Ты:
. даришь ей свой рисунок;
. поздравляешь её;
. не обращаешь внимания;
- внедрение игровых методов: сюжетно – ролевые игры, игры – драматизации, игры – состязания и д.р.

Сюжетно – ролевые игры – «Дочки – матери», «Ожидаем гостей», «Дети заболели», «У меня день рождения», «Проездка на автобусе», «Больница», «Кафе».

Дидактические игры: «Действия – мальчик, действия – девочка», «Кто кем был?», «Одень куклу», «Кто что делает», «Благородные поступки».

